
ATA DA DUCENTÉSIMA CINQUENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA
UFMG, REALIZADA NO DIA QUATRO DE MARÇO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS 14:00 HORAS,
NA SALA DA CONGREGAÇÃO DO IGC/UFMG, convocada pelo Prof. André Augusto Rodrigues
Salgado, Coordenador do Colegiado, através do OFÍCIO CIRCULAR Nº 016/2015, de 26/02/2015 para5
atender a seguinte pauta: 1. Aprovação da Ata 251º; 2. Distribuição de orientandos ingressos em 2015; 3.
Discussão da situação da Coordenação do Programa; 4. Homologações Diversas e 5. Outros Assuntos.
Compareceram os seguintes membros do Colegiado: Professor ANDRÉ AUGUSTO RODRIGUES
SALGADO (Coordenador) e WEBER SOARES (Subcoordenador). REPRESENTANTES DOCENTES:
Titulares: Professores BERNARDO MACHADO GONTIJO, RALFO EDMUNDO DA SILVA MATOS,10
JOSÉ ANTÔNIO SOUZA DE DEUS e VILMA LUCIA MACAGNAN CARVALHO. Suplentes:
ROGATA SOARES DEL GAUDIO. Representantes Discentes: THIAGO TEIXEIRA DA CUNHA
COELHO e CRISTIANO DA CRUZ SENA. Ausência Justificada: Prof. Fábio Soares de Oliveira.
Constatado quorum, o Prof. André Augusto Rodrigues Salgado iniciou a reunião colocando em discussão o
ITEM 1. APROVAÇÃO DAS ATAS: Foram aprovadas por unanimidade com correções a serem feitas as15
Atas das Reuniões do Colegiado 251 e 252ª. Em seguida, foram colocados em discussão os demais itens da
pauta. ITEM 2. DISTRIBUIÇÃO DE ORIENTANDOS INGRESSOS EM 2015: O Prof. André A. R.
Salgado apresentou o resultado final do Mestrado e Doutorado do Processo Seletivo 2015 e informação sobre
alocação de bolsas, Prof. André A. R. Salgado apresentou a planilha de sugestões de orientação para
discussão. Ficaram definidas as seguintes orientações: Letícia Augusta Faria de Oliveira orientador Prof.20
André A. R. Salgado; Cristiano Pena M. Marques orientador Antônio Pereira Magalhães Júnior; Lucas de
Lima Fernandes Padoan orientador Prof. Bernardo Machado Gontijo; Ludimila de M. Rodrigues Silva
orientador Prof. José Antônio Souza de Deus; Cláudia Mendes Cordeiro orientadora Profa. Vilma Lúcia
Macagnan Carvalho. Demais alunos foram orientados a entrar em contato com professores da área de
concentração na qual concorreram para acertar o nome de um orientador. Ficou ainda definido que,25
recebendo um e-mail do professor e outro do aluno concordando com uma orientação, a secretaria poderia
oficializa-la. ITEM 3. DISCUSSÃO DA SITUAÇÃO DA COORDENAÇÃO DO PROGRAMA: Prof.
André A. R. Salgado colocou sobre sua saída da Coordenação do Programa, refletiu sobre os desafios e
conquistas do período em que esteve na Coordenação, colocou sobre a Avaliação da CAPES que o Programa
foi avaliado no conceito 5, mas faltou pouco para que alcançassem o nível superior. Colocou sobre a30
importância do preenchimento da Plataforma Sucupira e também da dificuldade deste preenchimento e
montagem da plataforma; Salientou sobre as regras de produtividade; salientou também sobre as dificuldades
de recursos para 2015. Prof. André A. R. Salgado agradeceu a colaboração de todos os professores do
Programa. Profa. Vilma Lúcia Macagnan agradeceu em nome dos demais ao trabalho do Coordenador e
Subcoordenador. ITEM 4. HOMOLOGAÇÕES DIVERSAS: a) Credenciamento de Docentes no35
Programa de Pós-graduação em Geografia: O Colegiado homologou o recredenciamento do Prof. Weber
Soares, acompanhado do parecer favorável do Prof. Carlos Fernando Ferreira Lobo. b) Coorientação: O
Colegiado homologou a inclusão do nome do Prof. Júlio César Paisani (Professor Associado do
Departamento de Geografia da Universidade Estadual do Oeste do Paraná (UNIOESTE) como coorientador
do doutorando Michael Vinicius de Sordi, orientando no nosso programa do Professor André Augusto40
Rodrigues Salgado. ITEM 5. OUTROS ASSUNTOS: c) Cancelamento de Disciplina: O Colegiado
aprovou o cancelamento das disciplinas a saber: “Geomorfodinâmica Cenozóica” em virtude de não ter o
número mínimo de três alunos matriculados e “Tópicos Especiais: Ideologias e Geografias” em virtude da
Licença Saúde da Profa. Doralice Barros Pereira. Prof. André A. R. Salgado informou que os lançamentos na
Plataforma Sucupira deverão ser feitos até dia 08 de março de 2015. O Prof. André A. R. Salgado apresentou45
carta encaminhada pela doutoranda Malba Tahan Barbosa, no documento a discente solicita a prorrogação
de prazo de conclusão do curso de doutorado até 29/03/2015. O pedido se justifica pelas licenças médicas do
SAST. Prof. José Antônio Souza de Deus informou sobre o III Seminário Sabores Geográficos: Arte –
Sentidos – Saberes acontecerá nos dias 08 e 09 de junho de 2015. Prof. André Augusto Rodrigues Salgado
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, foi lavrada a presente ata que, lida e50
aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado. Belo Horizonte, 04 de março de 2015. Míriam Martha
Ferreira Cardoso, Secretária.


